
   2ª CIRCOSCRIZIONE 

   VERBALE N° 25  DEL 30  MARZO  2015 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 30 del mese di Marzo, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30 il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune 

di Catania,  prot. n° 74793 del 06.03.2015,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali  sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Proposta di deliberazione di C.C. avente per oggetto: L.R. 6/2010 “Legge Casa” – 

Modifica alla delibera di Consiglio Comunale n. 60 del 06/08/2010 – Parere 1ª 

C.C.Cir.le Permanente – Parere Consiglio Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 10.10 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo dott.ssa Giovanna Sciuto, in 

assenza del Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott.  Vincenzo Stancanelli. 

Si tratta il 1° punto all’o.d.g. 

Il Presidente chiede la lettura del verbale n. 22 relativo alla seduta di Consiglio del 11 

aprile 2014.  

Alle ore 10.15 entra in Aula il Consigliere Patella Adriana Lucia ed alle ore 10.16 il 

Consigliere Carnazza Claudio. 

Viene letto il verbale; quindi il Presidente nomina scutatori i Consiglieri Cardello e 

Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 12  
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Consiglieri favorevoli                    n° 12 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,   

            Carnazza, Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, 

            Platania, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.17 entra in Aula il Consigliere Russo Giuseppe e si allontana il Consigliere 

Platania. 

2° punto all’o.d.g. 

Il Presidente comunica che ha partecipato ad un incontro tenutosi a Palermo presso la 4ª 

Municipalità, presenti altri Presidenti e Consiglieri Circoscrizionali di Messina e Palermo; 

informa che si è costituito un comitato formato dai Consiglieri e Presidenti 

Circoscrizionali di Catania, Messina e Palermo. 

Il Presidente comunica altresì, che il prossimo giovedì, alle ore 15.30, presso la Sede 

della 3ª Circoscrizione, si terrà un incontro dei Presidenti e dei Consiglieri di tutte e sei le 

Municipalità di Catania per discutere sui tagli previsti dalla finanziaria. 

Il Consigliere Rapicavoli afferma che è importante che questi incontri vengano tenuti per 

definire i servizi e la funzione degli organi politici, si chiede come mai non sia stata 

convocata una seduta di Consiglio per verbalizzare le proposte e, come Consiglio, 

trovarsi pronti ad affrontare i problemi in previsione anche dell’istituzione della Città 

Metropolitana. 

Il Presidente risponde che si sta creando un coordinamento tra Catania, Messina e 

Palermo; assicura che dopo un incontro con la deputazione catanese convocherà una 

seduta di Consiglio ad hoc. 

Alle ore 10.25 si allontana dall’Aula il Consigliere Rapicavoli. 

Il Consigliere Di Blasi segnala la necessità di spostare i cassonetti della raccolta 

differenziata posti in Via Umberto 281 perché impediscono la visuale  a chi esce da un 

passo carrabile privato; propone di chiedere un incontro alla Direzione competente per 

individuare una nuova allocazione dei cassonetti; segnala, altresì, che in via De Amicis 61 
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manca la segnaletica orizzontale per indicare un’area di parcheggio, autorizzazione n. 

632/11, riservata a una signora diversamente abile. 

Alle ore 10.30 escono dall’Aula i Consiglieri Armenio e Campisi. 

Il Consigliere Ruffino comunica ai componenti della 1ª C.C.C.P., tutti presenti, l’esigenza 

di anticipare di un’ora la convocazione della seduta di Commissione del giorno dopo. 

Il Consigliere Carnazza rimprovera al Consigliere Di Blasi di commettere sempre gli 

stessi sbagli e cioè bypassare la Commissione competente nella trattazione di un 

problema. 

Il Consigliere Patella segnala due buche, una in via Passo Gravina, nel tornaindietro per 

Via Petraro, ed una in Via del Bosco, di fronte l’Istituto Agrario. 

Il Consigliere Di Blasi rispondendo al Consigliere Carnazza, puntualizza che quando si fa 

una segnalazione la si trasmette alla Presidenza che, se lo ritiene opportuno, la assegna 

alla Commissione; nel caso ciò non sia ritenuto necessario si avranno dei risparmi nella 

corresponsione dei gettoni di presenza. 

Il Consigliere Crimi chiede al Presidente di sollecitare gli uffici competenti a riparare la 

caldaia del Castello Leucatia che da un anno non funziona, nonostante le reiterate 

richieste di intervento. 

Il Consigliere Carnazza afferma che il Consigliere Di Blasi ha detto l’ennesima 

inesattezza in merito ai costi di una Commissione che lavora per i cittadini; ritiene che la 

spesa aumenterebbe se si incontrassero funzionari della Direzione competente. 

Il Presidente Li Causi concorda con il Consigliere Carnazza; fa notare che egli stesso 

quando si deve fare una segnalazione importante va sul posto a verificare e se non si può 

esaudire la richiesta lo spiega ai cittadini; riguardo ai costi delle Commissioni fa presente 

che è fissato un numero massimo di sedute per le quali corrispondere il gettone di 

presenza. 

Il Consigliere Di Salvo segnala caditoie rumorose e divelte in Via del Bosco agli incroci 

con Via Attanasio, Via Zacco e Via Paratore, già segnalate dalla 2ª Commissione. 

Il Presidente Li Causi segnala che in Via Acireale, angolo Via Galatioto, la caditoia che 

occupa tutta la larghezza della strada necessita di essere pulita con urgenza perché in caso 
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di pioggia l’acqua rischia di invadere i negozi essendo la strada in discesa; sollecita la 

richiesta di intervento per due buche: una in Via Principe Nicola, angolo Via Duca degli 

Abruzzi, ed una in Via Caduti del Lavoro, angolo Via Regina Bianca. 

Il Consigliere Cardello segnala la necessità di potare gli alberi all’interno dell’ Istituto 

Scolastico “Parini” dove, peraltro, è urgente eliminare il pericolo causato da un albero 

sradicato. 

Il Presidente Li Causi segnala che in Piazza delle Universiadi ci sono degli alberi, da anni 

non potati, i cui rami bassi sono pericolosi per i passanti. 

4° punto all’o.d.g., Proposta di deliberazione di C.C. avente per oggetto: L.R. 6/2010 

“Lege Casa” – Modifica alla delibera di Consiglio Comunale n° 60 del 06/08/2010 – 

Parere 1ª C.C.C.P. – Parere Consiglio Circoscrizionale. 

Il Presidente della 1ª C.C.C.P., Consigliere Ruffino Sancataldo, riferisce al Consiglio che 

la Commissione ha espresso parere favorevole. 

Si passa alla votazione; il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri Patella e Di Blasi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 09  

Consiglieri favorevoli                  n° 09 (Li Causi, Cardello, Carnazza,   

                                                               Crimi,  Di Blasi, Di Salvo, Patella,  

                                                               Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio dà parere favorevole. 

Alle ore 11.00  il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO                                             IL PRESIDENTE                                     IL CONSIGLIERE ANZIANO    
 (dott.ssa Giovanna Sciuto)                            (Vincenzo Li Causi)                                           (Marco Di Blasi)   
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 13/03/2017                          
 


